
  
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αθήνα, 11-03-2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ : Αυτονόητη η πλήρης αποκατάσταση των αρμοδιοτήτων των Μαιών/Μαιευτών στο υπό έγκριση 
καθηκοντολόγιο του ΠΑΓΝΗ. 

Υπουργέ, 
Θα ήθελα να θέσω υπόψη σας τις έντονες διαμαρτυρίες των εργαζομένων στο ΠΑΓΝΗ αναφορικά με την 

αφαίρεση των αρμοδιοτήτων  Μαιών/Μαιευτών, από το υπό έγκριση καθηκοντολόγιο του συγκεκριμένου 
Νοσοκομείου.  
Σύμφωνα με ανακοίνωση που εκδόθηκε από το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ, με βάση το ΠΔ 351/1989 

(ΦΕΚ159 Α’) και της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2005/36/ΕΚ, οι Μαίες/Μαιευτές είναι νομικά κατοχυρωμένοι 
επαγγελματίες για την παρακολούθηση και εκτέλεση φυσιολογικού τοκετού. 

Εξάλλου, με βάση τον νόμο 4238/2014 και τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις  στις αρμοδιότητες της εν 
λόγω ειδικότητας προβλέπεται η ηλεκτρονική συνταγογράφηση και εκτέλεση ορισμένων εξετάσεων, όπως τα 
Test Pap. 

 
Επειδή, οι αρμοδιότητες των Μαιών/ Μαιευτών είναι νομικά κατοχυρωμένες. 

Επειδή, η παραπάνω αφαίρεση αρμοδιοτήτων των Μαιών/Μαιευτών από το υπό έγκριση καθηκοντολόγιο 
του ΠΑΓΝΗ έχει προκαλέσει έντονη αναστάτωση στους εργαζομένους. 
Επειδή, σύμφωνα με τους εκπροσώπους εργαζομένων στο ΠΑΓΝΗ το παραπάνω κενό 

θα προκαλέσει προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία και στην ποιότητα παρεχόμενων των υπηρεσιών του 
ΠΑΓΝΗ προς τους πολίτες και ιδίως σε όσες σχετίζονται με την περίοδο της κύησης, πριν τον τοκετό αλλά και 
μετά απ΄ αυτόν (οικογενειακός προγραμματισμός, λοχεία, εκπαίδευση των νέων γονέων για τη φροντίδα του 

νεογνού, του θηλασμού κλπ). 
 

Ερωτάσθε : 
Έχουν παραληφθεί οι αρμοδιότητες Μαιών/Μαιευτών από το 
υπό έγκριση καθηκοντολόγιο του ΠΑΓΝΗ; Αν ναι, για ποιο λόγο; Τι σκοπεύετε να κάνετε για την κάλυψη των 

κενών που δημιουργεί αυτή η παράλειψη ως προς την ποιότητα και την ασφάλεια της παρεχόμενης φροντίδας 
προς τις εγκύους, τις λεχώνες και τα νεογνά αλλά και εν γένει τις συναφείς παρεχόμενες υπηρεσίες; 
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